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ÚVOD 

 
 V súčasnosti sa vo všetkých oblastiach života kladie veľký dôraz na kvali-

tu. Význam kvality sa začal preferovať najskôr v priemysle, neskôr v službách 

a v neposlednom rade aj v školstve. Vzhľadom na vysoké požiadavky kladené na 

absolventov škôl nie je možné sa zamerať iba na klasické chápanie kvality – t.j. 

dôkladné vedomosti z jednotlivých predmetov, ale kvalitu treba chápať ako  výsle-

dok splnenia očakávaní, ktoré sú na absolventov kladené zo strany podnikov, vedy 

a výskumu,  rodičov, ministerstva, mesta a pod.  

 Významnú úlohu pri dosahovaní jednotlivých cieľov skvalitňovania vzde-

lávania zohrávajú moderné informačné technológie. Jedná sa nielen o štandardné 

programové aplikácie, ale stále viac o internetové aplikácie (IA), ktoré umožňujú 

ľahšie získavanie študijných materiálov, doplňujúcich informácií o preberanom 

učive a pod. Aktívne využívanie informačných a komunikačných technológií (IKT) 

a hlavne IA je predpokladom zavádzania moderných foriem dištančného vzdeláva-

nia. Jednou z týchto foriem je  elektronické vzdelávanie, ktoré vzniklo ako výsle-

dok konvergencie klasického  distančného vzdelávania a didaktickej techniky, 

predstavuje riadené samovzdelávanie, založené na on-line komunikácii medzi 

študentmi a učiteľom, ako aj študentmi navzájom [HRM01]. IA môžu podporovať 

základné didaktické zásady vyučovania (odbornosti, spojenie teórie s praxou, pri-

meranosti, názornosti, trvácnosti) ale hlavne  individuálneho prístupu, umožňujú 

rozvíjať mnohé vyučovacie metódy (monologické, názorné) [DRI98], môžu byť 

použité na diagnostiku získaných vedomostí.  

  Práca má význam hlavne pre vyučujúcich, ktorí chcú využívať IA na 

zvýšenie kvality svojej práce. Vďaka aplikácií prostriedkov IKT a internetu sa 

vzdelávanie realizuje na báze individuálneho prístupu, kedykoľvek 

a odkiaľkoľvek, takže vzdialenosť stráca na význame. Pre pedagóga znamená 

zvýšenie kvality pedagogického procesu a okamžitú spätnú väzbu od študentov.   

Predkladaná práca je zameraná na tvorbu metodiky využívania IA  v oblasti využí- 



vania testovacích programov. Učitelia nielen že majú prehľad o vedomostiach 

študentov,  ale hlavne získajú  spätnú väzbu o svojej práci [SVE94], zistia, ktoré 

témy si osvojili študenti lepšie a  ktoré je potrebné ešte doplniť.   

    
1. CIELE A VÝCHODISKÁ DIZERTAČNEJ PRÁCE  

 
  Cieľom dizertačnej práce je prispieť ku zvýšeniu kvality vzdelávania 

s využitím  internetových aplikácií.  

  Konkrétne ciele práce boli rozdelené do dvoch okruhov: 

Teoretické – pre vedeckovýskumné ciele:  

  - Hľadať odpoveď na otázky typu: čo je to kvalita v oblasti vzdelávania, 

aké kritéria kvality môžeme použiť v oblasti vzdelávania,  do akej miery môže 

internetová aplikácia ovplyvniť motiváciu študentov, ako je možné zvýšiť efekti-

vitu vyučovania pomocou internetových aplikácií, napomáhajú IA študentom 

lepšie pochopiť učivo a vyvíjať ich schopnosť samostatnej tvorivej práce.  

  - Analyzovať stav využívania e-learningových technológií, využívania 

jednoduchých alebo zložitejších internetových aplikácií.  

  - Vybrať  niektorý typ IA a vypracovať metodiku (návod pre pedagógov 

vysokých škôl) využívania testovacích systémov pre skvalitnenie vyučovania. 

 V metodike boli zohľadnené  výsledky pedagogického prieskumu zame-

raného na stav využívania IA a výskumu zameraného na zisťovanie vplyvu vyu-

žívania IA na kvalitu vyučovania.  V nej boli zohľadnené  špecifiká vplyvu testo-

vacieho systému na zlepšenie študijných výsledkov jednotlivých študentov, skva-

litnenie prípravy vyučujúcich a zvýšenie celkovej úrovne vyučovania.  

Praktické – pre vzdelávací proces a prax: 

  - Hľadať odpoveď na otázky typu: aké informačné technológie používať 

a ako ich aplikovať; ako uplatniť prípadné výhody vybraných softvérových pro-

duktov.     

  



 Na základe teoretických výstupov boli vypracované konkrétne testovacie 

systémy a pomocou  navrhnutej metodiky využité na skvalitnenie vyučovacieho 

procesu.  Charakteristickým znakom využívania IA je štúdium v sieťovom prostre-

dí, čo znamená efektívne využívanie vzdelávacích materiálov, vyhodnocovanie 

získaných vedomostí a operatívnu komunikáciu medzi pedagógom a študentmi.  

Študenti pomocou vytvoreného systému, v ktorom sú  sprístupnené  mnohé vzde-

lávacie materiály,  môžu študovať nielen na prednáškach, či cvičeniach vo vzdelá-

vacej inštitúcii, ale aj vtedy a tam, kde im to najlepšie vyhovuje. Takéto efektívne 

využitie sieťovej infraštruktúry fakúlt, univerzít a internetu robí proces vzdelávania 

modernejším, pružnejším a posúva vpred možnosti študentov a pedagógov. 

  Na základe uvedeného môžeme stručne uviesť nasledovné ciele dizer-

tačnej práce:   

- analyzovať kritéria kvality vo vzdelávaní a možnosti zvýšenia kvality 

vzdelávania na školách;  

- analyzovať možnosti a problémy využívania internetových aplikácií vo 

vzdelávaní; 

- na základe získaných poznatkov vytvoriť model využívania e-

learningových testovacích systémov;  

- vytvorenie metodiky využívania e-learningových testovacích systémov na 

báze internetu zameranú na zvýšenie kvality vzdelávania 

  

 Pod metodikou sa rozumie súbor metód a techník rozpracovaných do 

konkrétnych pracovných postupov smerujúcich ku komplexnému riešeniu daného 

problému. Je to teda komplexný popis (návod) riešenia rozsiahlejšej úlohy, zahrňu-

júci organizáciu postupu činností a priradenie metód  a techník k jednotlivým čin-

nostiam. Pod metódou pritom rozumieme uvedomelý  postup pri určitej činnosti 

alebo konaní, ktorým sa zo známych faktov a poznatkov odvodzujú nové fakty 

a poznatky. Technika je špecifická forma uplatnenia metódy na riešenie určitej 

skupiny problémov, riešiteľných danou metódou. Metodika predstavuje súhrn 



metód, techník a podporných prostriedkov (nástrojov), aplikovaných na riešenie 

určitej triedy úloh [ZAV06].   

 

  3. POUŽITÉ METÓDY 

  Pri práci boli využité metódy analýzy a syntézy.  Analýza a syntéza  sú 

„párovou“ dvojicou metód, z ktorých sa spravidla žiadna nepoužíva samostatne. 

Analýza znamená myšlienkové rozčlenenie zložitej skutočnosti na jednotlivé 

časti, čím sa vytvárajú podmienky na poznanie ich jednotlivých stránok. Syntéza 

je v porovnaní s analýzou opačný proces a ako metodologický princíp má analýzu 

doplňovať. Syntéza umožňuje poznať vnútornú štruktúru skúmaných javov a 

vzájomné vzťahy medzi ich jednotlivými zložkami. Ďalšou  systémovou metódou 

je komparatívna metóda [GON02], ktorá spočíva v porovnávaní objektov alebo 

ich prvkov na stanovenie ich rovnakých alebo rozdielnych znakov. 

  V práci je uvedená analýza súčasných poznatkov z oblasti zvyšovania 

kvality vzdelávania.  Kvalita je definovaná nielen vnútornými potrebami vzdeláva-

cieho systému, ako výsledok úsilia a očakávaní v oblasti dopredu formulovaných 

cieľov na rôznych úrovniach, ale stále viac aj vonkajšími vplyvmi, definovanými 

reakciami na spoločenskú objednávku a ekonomické možnosti spoločnosti (obr.1) 

[ZAV06a]. Orientácia na kvalitu má za cieľ dosiahnuť aby školy  na základe sú-

časných  poznatkov  teórie riadenia a praxe podnikového manažmentu permanent-

ne, najmä z vlastnej iniciatívy, skvalitňovali svoju prácu 

  Najjednoduchšie kvalitu možno charakterizovať ako schopnosť uspokojiť 

očakávané požiadavky odberateľa. Cieľom komplexného  manažérstva kvality 

(TQM) je dlhodobý úspech dosahovaný prostredníctvom spokojného odberateľa, 

zisk všetkých členov organizácie a jej celková prosperita. Kvalita v škole znamená 

vyhovieť požiadavkám študentov a očakávaniam rodičov, vyhovieť potrebám bu-

dúcich zamestnávateľov,  ale  aj  školám vyššieho typu,  t.j.  kvalita znamená vy-

hovieť  partnerom   školy. TQM je  stratégia  riadenia  školy.  Táto stratégia  je  

 



spracovaná vo vnútri školy na základe vlastných pravidiel a za účasti všetkých 

zamestnancov školy. Je to určitá filozofia, ktorá vyžaduje nový spôsob myslenia 

a stotožnenie sa všetkých zamestnancov školy s jej cieľmi a s kvalitou.  

 

  Obrázok 1. Objekty vplývajúce na kvalitu vyučovania  

  Z analýzy pojmu kvalita vo vzdelávaní vyplynulo, že jednou z ciest do-

siahnutia výsledku je proces hodnotenia. Jedná sa nielen o hodnotenie výsledku 

študenta zo strany  učiteľa, ale aj proces samohodnotenia. zo strany samotného 

študenta ,  učiteľa a školy.  Zvýšenie  kvality vzdelávania je možné dosiahnuť aj 

tým, že jednotliví účastníci vzdelávacieho procesu dokážu včas odhaliť svoje slabé 

stránky a svoju prípravu budú realizovať s cieľom minimalizácie vplyvu týchto 

slabých stránok. Učiteľ  na základe zisťovania priebežného stavu úrovne študenta  

môže  zmeniť metódu alebo formu vyučovania niektorej témy. Taktiež je možné 

regulovať dobu, počas ktorej sa venuje jednotlivým témam.   

  Časť práce je venovaná otázkam kvality elektronického vzdelávania.  

Syntézou údajov získaných počas prieskumu bola vypracovaná tabuľka  vzájom-

ných väzieb medzi metódami a formami vyučovania - na jednej strane 

a využívaním rozličných aplikačných programov – na strane druhej.  



  Pomocou metódy dotazníkov bola vykonaná analýza súčasného stavu 

využívania informačných technológií (IT) vo vzdelávaní. Prieskum bol zameraný 

na  využívanie informačných  a komunikačných technológií. Dotazníky obsahovali 

otázky týkajúce sa počítačovej gramotnosti učiteľov, možností využívania počíta-

čov vo vyučovaní a zavádzania počítačov do samotného vyučovania. Druhá skupi-

na dotazníkov  bola zameraná na využívanie prostriedkov výpočtovej techniky 

(VT) v procese kontroly a hodnotenia výsledkov študentov.  Časť práce bola veno-

vaná aj videokonferenciám, ktoré sú veľmi rýchlo sa rozvíjajúcim  internetovým 

pomocníkom vzdelávania.  Tento fenomén sa  začína uplatňovať aj na našej uni-

verzite. Napriek počiatočným problémom, začína prinášať svoje výsledky 

  Na základe analýzy uvedených procesov sme dospeli k záveru, že vý-

znamným prvkom vo zvyšovaní kvality vyučovacieho procesu je hodnotenie 

a diagnostika nielen konečného výsledku dosiahnutého študentmi, ale hlavne prie-

behu vyučovania. Príprava a schopnosti učiteľov sú veľmi rozdielne, avšak mno-

hokrát nedostatočné pre samostatnú tvorbu e-learningových systémov.  Preto je 

potrebné využívať nielen veľké e-learningové systémy ale aj jednoduché interneto-

vé aplikácie, ktoré sú  užívateľsky prístupné. Výsledky tejto analýzy slúžili pred-

pokladom pre  určenie smerovania experimentálneho výskumu v danej oblasti.  

  Ďalšou metódou riešenia stanovených cieľom bol experiment. Cieľom 

experimentu bolo preukázať  kladný vplyv využívania IA na zvyšovanie kvality 

vyučovania, na zlepšenie výsledkov  študentov z jednotlivých predmetov, na cel-

kové zlepšenie výsledkov študijných skupín a na zlepšenie komunikácie študentov 

a učiteľov.  Na základe podrobného popisu skúmanej problematiky a zdôvodnenia 

potreby takéhoto výskumu boli stanovené hlavné a pomocné hypotézy, vybraná 

vzorka študentov a  metodiky výskumu. Základnými prostriedkami výskumu boli 

výstupný a priebežný didaktický test, dotazníky pre učiteľov a študentov.  

  Teoretické výsledky boli podložené výsledkami štatistickej verifikácie 

jednotlivých hypotéz. Okrem porovnávania výsledkov experimentálnych 

a kontrolných skupín, dôraz bol kladený na dôkaz významnosti získaných zmien  



 
pomocou štatistických metód. V práci bol použitý Pearsonov test na určenie relia-

bility jednotlivých testov. Taktiež bol použitý  Wilcoxonov test na porovnanie 

významnosti získaných odchýlok medzi experimentálnou a kontrolnou skupinou.  

4 VÝSLEDKY DIZERTAČNEJ PRÁCE  
 
 Na základe výsledkov výskumu o vplyve testovacích systémov na kvalitu 

vzdelávania, na celkový proces zvyšovania úrovne vedomostí a zručností preuká-

zaných v didaktických testoch, je možné povedať, že využívanie IKT v značnej 

miere môže túto kvalitu ovplyvniť.  

 Z prieskumu tiež vyplynulo, že mnohí učitelia v súčasnosti nie sú pripra-

vení využívať moderné IA v plnom rozsahu, že uprednostňujú jednoduché apliká-

cie s jednoduchým a nenáročným ovládaním. Preto je vhodné  používať nielen 

moderné e-learningové systémy (MOODLE a pod.) ale aj vytvárať jednoduché 

aplikácie, ktoré skvalitnia väzbu medzi študentom a učiteľom.  Jedným z nich 

môže byť aj jednoduchý testovací systém, ktorý je dostupný cez internet, umožní 

študentom zistiť úroveň svojej prípravy.   

 Takýto systém umožní skvalitniť  aj prácu učiteľov, ktorí v on-line režime 

zistia  slabé miesta v svojom predmete. Nemusia čakať až na koniec skúškového 

obdobia aby zistili, ktoré témy študenti ovládajú menej. V klasickom vyučovaní 

často až záverečné testy  a iné formy kontroly ukážu  čo študenti nezvládli. V tom-

to prípade  na nápravu už nie je čas. Daný systém umožní získať priebežný prehľad 

o úrovni osvojenia učiva a následne je možné vykonať nápravu hneď počas se-

mestra.  

 Výskum ukázal, že poskytnutím testovacieho e-learningového systému je 

možné zmeniť aj vzťah študentov k danému predmetu. Systémy  priebežnej, dy-

namickej kontroly ovplyvňujú vzťah medzi študentmi navzájom a aj medzi študen-

tom a učiteľom. Študenti navzájom alebo v spolupráci s učiteľom riešia úlohy, 

v ktorých dosahujú slabšie výsledky. Takéto systémy zvyšujú objektivitu hodnote-



nia študentov, umožnia porovnať výsledky testov s výsledným hodnotením učiteľa. 

U študenta  nevzniká  pocit nesprávneho hodnotenia,  že učiteľ nie je objektívny, 

alebo  uprednostňuje iných.  

 Podrobným rozpracovaním danej problematiky sme dospeli k:  

 1. návrhu vlastného modelu využívania testovacích systémov ;  

 2. návrhu vlastnej metodiky využívania testovacích systémov.  

Model využívania testovacích systémov  
 Na základe  výsledkov prieskumu a pedagogického výskumu  navrhujeme 

model vzdelávacieho systému vo forme  riadiaci systém, ktorého spätnú väzbu 

realizujeme pomocou e-learningového testovacieho systému alebo pomocou jed-

noduchých  internetových aplikácií. Schéma základného riadiaceho systému je na 

(Obrázok ), v ktorom hlavná činnosť riadeného systému (študent - objekt učenia) je 

riadená regulátorom – učiteľom. Táto interpretácia bola vytvorená na základe po-

žiadaviek TQM, t.j. pri zvyšovaní kvality vzdelávania je potrebné sledovať celko-

vý proces vzdelávania, a to ako zo strany študenta, tak i zo strany učiteľa.  

 Pomocou tohto modelu je možné pôsobiť na študenta aj na učiteľa. Štu-

dent pomocou spätnej väzby získava informácie o aktuálnej  úrovni svojej prípravy 

a o vývoji a skvalitňovaní svojej  prípravy. Učiteľ získava informáciu o tom, ktorú 

tému vysvetlil lepšie, ktorá téma študentov viac zaujala, o celkovej pripravenosti 

študentov, o tom, ktorí študenti zvládajú vyučovanie a vzdelávanie na výbornej 

úrovni a ktorým študentom je potrebné pomôcť s cieľom dosiahnuť kladné výsled-

ky.  

 V každom takomto systéme je žiadaná hodnota (w), ktorá je daná štan-

dardmi daného predmetu, špecifickými cieľmi daného predmetu, požiadavkami 

praxe, zamestnávateľov, výsledkami výskumu a pod.  Učiteľ kontroluje nakoľko 

výsledok činnosti študenta (y) zodpovedá danému cieľu a na základe získanej od-

chýlky (e), ktorá je ovplyvňovaná vonkajším prostredím (v1), sa rozhoduje, akým 

spôsobom naďalej viesť vyučovanie. Samozrejme, že na jeho regulačný zásah má 



vplyv blízke aj vzdialené okolie (v2) daného systému (rodina, spoločnosť, škola, 

prostredie a pod).  V dôsledku  riadiaceho signálu (u1) študent si osvojuje dané 

učivo. Výstup jeho činnosti (y), získaný pomocou kontroly a hodnotenia postupuje 

na vstup riadiaceho systému.  

 

 
  Obrázok 2 Riadiaci systém kontroly   

U  - učiteľ; S  - študent; w – žiadaná hodnota (ciele); y -  výstupná hodnota (vý-
sledky; kontroly); e -  odchýlka;  v1 – vplyv prostredia na učiteľa; v2  - vplyv pro-
stredia na študenta;  u1 – riadenie činnosti študenta 
   
 Schéma riadiaceho systému kontroly môže byť rozšírená o viacnásobnú 

spätnú väzbu.  V práci je  uvedené, že hodnotenie by nemalo byť iba prostriedkom 

na získanie určitej známky, ale malo by dať spätnú väzbu ako študentovi tak aj 

učiteľovi.  Takýto prístup zobrazuje (Obrázok 3), ktorý obsahuje základné typy 

jednotlivých väzieb.  

 
                       Obrázok 3 Rozšírený riadiaci systém kontroly vedomostí 
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 Na obrázku (Obrázok 3) sú uvedené tri základné spätné väzby,  zavedenie 

ktorých umožní zvýšiť kvalitu vzdelávacieho procesu. Tieto väzby sú:  

T1 – spätná väzba zameraná na samokontrolu študenta  

T2 – spätná väzba zameraná na samokontrolu učiteľa 

T3 – spätná väzba na zistenie slabších študentov, ktorý potrebujú individuálny 

prístup 

 Uvedený riadiaci systém je možné realizovať pomocou e-learningových 

vzdelávacích systémov alebo jednoduchých internetových aplikácií na testovanie 

študentov. Tieto systémy umožňujú študentom častejšie konfrontovať  svoje ve-

domosti s požiadavkami učiteľa.  

Tvorba takéhoto systému umožní:   

- zvýšiť kvalitu vzdelávania s využitím IA formou spätnej väzby zamera-

nej na: 

o samokontrolu vedomostí zo strany študentov; 

o zistenia odozvy na jednotlivé prednášky alebo učivo ako celok 

– s cieľom zistenia častí, ktorým sa treba ešte venovať;   

o zistenie slabších študentov s cieľom zavedenia individuálnej 

prípravy  

- zlepšenie osobnostných vlastností študenta s využitím IKT:  

o rozvoj schopnosti sebakontroly a sebahodnotenia;  

o zvýšenie motivácie;  

o zníženie stresu a odstránenie strachu zo skúšania 

- skvalitniť prácu učiteľa aj v procese skúšania: 

o zníženie zaťaženosti učiteľa pri kontrole; 

o zvýšenie objektívnosti kontroly;  

 Navrhovaný systém môže byť zložkou systému riadenia kvality na ško-

lách. Uplatňovanie takýchto systémov (systémov riadenia kvality) je jednou 

z prioritných úloh na našich školách.  



 

 Navrhovaný systém rieši jednu z úloh riadenia kvality. Nevenujeme sa 

v ňom možnosti výberu učiva, spôsobu jeho prezentácie, skvalitneniu celého vzde-

lávacieho systému, avšak môže byť veľkým prínosom pri zvyšovaní objektívnosti 

kontroly a hodnotenia činnosti študentov. Daný systém odbúra niektoré formy  

subjektivizmu pri skúšaní, zabezpečí priebežnú kontrolu vedomostí študentov, 

odstráni nárazovosť v práci študenta a pod.  

 

  Metodika využívania e-learningového testovacieho systému 

 Na základe predloženého modelu riadenia bola navrhnutá  metodika vyu-

žívania e-learningového testovacieho systému. Metodika zahŕňa  hlavne skvalitňo-

vanie prípravy učiteľa.  

Metodika  prípravy učiteľa je  rozdelená na dve časti: príprava didaktických tes-

tov; využívanie didaktických testov na skvalitnenie vyučovania.  

V prvej časti je potrebné realizovať nasledovné kroky:  

- analýza študijného materiálu, rozloženie na jednotlivé témy, určenie per-

centuálneho podielu každej témy v celkovom materiáli;   

- analýza jednotlivých tém a ich rozloženie na menšie celky, určenie ich 

podielu v rámci danej témy;  

- stanovenie cieľov pre každú tému a jednotlivé podtémy;  

-  tvorba úloh didaktického testu v súlade so stanovenými cieľmi jednotli-

vých podtém a tém daného predmetu;  

- rozdelenie jednotlivých úloh  podľa náročnosti a v súlade s niektorými 

taxonómiami (Niermarková, Bloomova a pod.);  

- priradenie hodnotenia k jednotlivým úlohám;  

- priradenie váhových koeficientov;  

- zadávanie jednotlivých didaktických úloh do testovacieho systému;  

- experimentálne overenie daného testu;  

- výpočet základných štatistických veličín;  



- úprava sporných úloh, odstránenie príliš ľahkých a príliš ťažkých úloh.  

V druhej časti je potrebné:  

- pravidelne sledovať prístup študentov k jednotlivým testom;  

- pravidelne vyhodnocovať výsledky študentov z jednotlivých tém, pod-

tém a úloh;  

- na prednáškach a cvičeniach reagovať na vzniknuté problémy;  

- dynamicky upraviť prednášky v súlade s požiadavkami vyplývajúcimi 

z výsledkov študentov;  

- pravidelne  dopĺňať didaktické úlohy s cieľom rozšírenia validity daných 

testov;  

- organizovať konzultácie pre najslabších študentov, aktívne zapájať do 

ŠVOČ a iných činností študentov, ktorí vykazujú výborné výsledky.  

   Uvedené odporúčania je možné kombinovať s inými formami využívania 

IA vo vzdelávaní, medzi ktoré nesporne patria videokonferencie a pod. Jedná sa 

hlavne o organizáciu konzultácií, súťaží medzi školami, konferencií alebo seminá-

rov. Spoločné využívanie viacerých možností ponúkaných IA umožní zvyšovať 

kvalitu celého vyučovacieho procesu.  

 V spojení so súčasným stavom úrovne informatickej gramotnosti na ško-

lách takýto systém predstavuje vhodný nástroj na postupný prechod k moderným 

e-learnignovým systémom. Daný testovací systém bude neskôr rozšírený o auto-

matizované IA zamerané na vyhodnocovanie dotazníkov, ktoré dajú spätnú väzbu 

z iných zložiek systému kvality.  

 

5. ZÁVER  

 V práci je uvedená analýza súčasných poznatkov z oblasti zvyšovania 

kvality vzdelávania.  Kvalita (ako vyplýva z analýzy nielen domácich ale aj zahra-

ničných zdrojov [ALB02], [BAL06], [KRE06]),  je definovaná nielen vnútornými 

potrebami  vzdelávacieho   systému,   ako   výsledok  úsilia  a  očakávaní  v  oblasti    

. 



vopred formulovaných cieľov na rôznych úrovniach, ale stále viac aj vonkajšími 

vplyvmi, definovanými reakciami na spoločenskú objednávku a ekonomické mož-

nosti spoločnosti.  Okrem toho je práca  zameraná na  analýzu pojmu kvalita vo 

vzťahu k moderným informačným systémom, internetovým aplikáciám 

a elektronickému vzdelávaniu.  

 Na základe  výsledkov prieskumu využívania moderných technológií vo 

vzdelávaní, zručnosti učiteľov pri používaní týchto technológií v ich práci a hlavne 

vo vyučovaní boli vybrané niektoré typy aplikácií, ktoré je možné využívať čo 

v najkratšom čase. Z výsledkov pedagogického výskumu zameraného na zisťova-

nie vplyvu využívania IA na dosiahnuté výsledky vyplynulo, že jednou z možností 

zvyšovania kvality vzdelávanie je zavedenie spätnej väzby pomocou e-

learningového systému alebo jednoduchých IA zameraných na testovanie vedo-

mostí.     

 V dôsledku riešenia vytýčených cieľov bol vytvorený model zavedenia IA 

do vzdelávania vo forme riadiaceho systému s viacnásobnou spätnou väzbou. Táto 

interpretácia bola navrhnutá v dôsledku analýzy požiadaviek TQM a jej opodstat-

nenosť potvrdená uvedenými experimentmi. Na základe predstaveného modelu 

bola vypracovaná aj metodika využívania internetových aplikácií vo vzdelávaní.   

 Vytvorená metodika využívania internetových aplikácií je zameraná na 

zvyšovanie  kvality vzdelávania na našich vysokých školách.  Tento systém môže 

byť súčasťou celkového systému kvality, ktorý sa zavádza na vysokých školách. 

Uvedená metodika môže byť rozšírená o systémy diagnostiky požiadaviek široké-

ho okolia vzdelávacieho systému, rodičov,  ministerstva, praxe, spoločnosti.   
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Resume  

 

This work gives the analysis of contemporary knowledge in the region of 

an improvement in the quality of formation. Quality, as it follows from the analysis 

not only of slovakian and foreign sources, is defined not only by its internal re-

quirements of the system of formation as the result of the efforts and of expecta-

tions in the region for the period of the formulated purposes at different levels, but 

it is more and by external influence, by the specific reactions to the public order 

and the economic possibilities of society. Furthermore, work directed on the analy-

sis of concept quality along the relation to the contemporary information systems 

and the electronic instruction 

On the basis of the results of interrogation about the use of contemporary 

of technology in the system of formation, abilities of teachers in the use of data of 

technology in their work and in essence in the process of study were selected some 

applications programs, which can be used in the next time. It was determined on 

the basis of the pedagogical experiment , directed toward the study of the influence 

of the use of the Internet on the results reached, that one of the possibilities of an 

improvement in the quality of formation is the application of feedback of the e-

learning  system, or simple applications programs of the directed toward the testing 

knowledge based on the use.  
As a result of achieving the assigned goals there was the created model of 

the use of internet  applications programs in the type of the controlled system with 

the feedback. This model was proposed as a result of the analysis of the require-

ments   TQM and it justified itself in the course of the given experiments. On the 

basis of this model there was created and the procedure of the use of the Internet in 

the region of formation.  



Created procedure of the use of the Internet directed toward an improvement in the 

quality of formation in our  Institute of Higher Education. This system can be the 

represented as component part of the general system of quality, which finds its  

place in Institute of Higher Education. This system can be extended to the system 

of diagnostics of the requirements of environment - parents, the ministries, the 

practice, the productions, the societies , etc.  



 

Абстракт 

В данной работе приведен анализ современных знаний в области 

повышения качества образования. Качество, как следует из анализа не только 

словацких  и зарубежных источников, определяется не только своими 

внутренними требованиями системы образования, как результат усилий а 

ожиданий в области на период сформулированных целей на различных 

уровнях, но больше и внешним влиянием, определенными реакциями на 

общественный заказ и экономические возможности общества. Кроме того, 

работа направленная на анализ понятия качество по отношению к 

современным информационным системам и электронному обучению.  

На основе результатов опроса об использовании современных 

технологии в системе образования, способностей учителей в использовании 

данных технологии в их работе а в основном в процессе учения были 

избраны некоторые прикладные программы, которые можно использовать в 

блажащее время. На основе педагогического эксперимента, направленного на 

изучение влияния использования интернета на достигнутые результаты было 

определено, что одной из возможностей повышения качества образования 

является применение обратной связи основанной на использовании 

интернетной системы обучения, или простых прикладных программ 

направленных на тестирование знаний.  

В результате решения заданных целей была созданная модель использования 

интернетных прикладных программ в виде управляемой системы с обратной 

связью. Данная модель была предложенная в результате анализа требований   

TQM и она себя оправдала в ходе приведенных экспериментов. На основе 

данной модели была созданная и методика использования интернета в 

области образования 

 

 



 

Созданная методика использования интернета направленная на 

повышение качества образования в наших вузах. Данная система может быть 

представленная как составная часть общей системы качества, которая 

находит свое место в вузах. Данная система может быть расширенная на 

систему диагностики требований окружения - родителей, министерства, 

практики, производства, общества и под.  

 


